
Ön családon belüli erőszak áldozata, ha ...

•	 a	 partnere	 fizikai	 erőszakot	 követ	 el	Önnel	 szemben	
(megpofozza,	megüti,	megrúgja,	kizárja	Önt	a	lakásá-
ból,	a	haját	húzza,	fojtogatja	stb.),

•	 otthoni	 környezetében	 sértegetik,	 szidalmazzák,	
megalázzák,	 fenyegetik,	 kritizálják	 és	 nevetség	 tár-
gyává	teszik,

•	 va	partnere	zaklatja	Önt,	és	korlátozza	a	mozgássza-
badságát	(tudni	akarja,	hogy	hol	van,	mit	csinál,	kivel	
találkozgat),	

•	 a	 partnere	 ellenőrzi	 a	 telefonját,	 az	 üzeneteit,	 a	 kö-
zösségi	 oldalakon	 folytatott	 kommunikációját,	 meg-
akadályozza,	 hogy	 másokkal	 telefonon/társaságban	
beszélgessen,

•	 a	partnere	elveszi	a	pénzét,	és	azt	Ön	nem	tudja	sza-
badon	használni,	

•	 a	partnere	erőszakos	a	gyermekeivel	szemben(is),	

•	 a	partnere	azzal	fenyegetőzik,	hogy	lehetetlenné	teszi	
az	ön	számára	a	gyermekeivel	való	kapcsolattartást,	
ha	el	meri	hagyni,	

•	 fél	a	partnerétől,

•	 a	partnere	szándékosan	bűntudatot	és	szégyent	éb-
reszt	Önben,	ami	miatt	megalázottnak,	megszégyení-
tettnek	és	alkalmatlannak	érzi	magát,	

•	 a	partnere	szexuális	együttlétre	kényszeríti	Önt,	vagy	
olyan	 szexuális	 tevékenységekre	 kényszeríti,	 ame-
lyekkel	Ön	nem	ért	egyet,	vagy	amelyeket	megalázó-
nak	vagy	fájdalmasnak	érez,

•	 a	partnere	megfenyegeti,	hogy	megöli,

•	 úgy	érzi,	 hogy	nem	hozhat	döntéseket	magáról	és	a	
testéről,	és	engedelmeskednie	kell	a	partnerének,	aki	
megbünteti,	ha	„nem	engedelmeskedik”	...
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Családon belüli erőszak
Nem	érzi	magát	biztonságban	otthon,	mivel	a	partnere	
erőszakos	Önnel	szemben?	Úgy	érzi,	hogy	partnere	fo-
lyamatosan	 irányítja	az	életét	és	megalázza	Önt?	Szo-
rong	az	otthoni	erőszak	miatt,	és	erről	senkinek	sem	tud	
beszélni?	Fél	a	partnerétől?

A családon belüli erőszak nem egyszeri esemény, ha-
nem az áldozat ellen elkövetett hosszabb ideig tartó 
fizikai, pszichológiai, szexuális, gazdasági erőszak vagy 
zaklatás. Az elkövető túlereje miatt uralmat gyakorol az 
áldozaton, az áldozat pedig alárendelt helyzetben van. 
Az áldozat legtöbbször nem csak az egyik formáját ta-
pasztalja az erőszaknak.

A	családon	belüli	erőszak	tiltott,	és	bűncselekménynek	
minősül,	amely	ellen	hivatalból	indul	büntetőeljárás.	Ez	
azt	 jelenti,	hogy	amikor	a	rendőrök	bejelentést	kapnak,	
mindent	megtesznek	az	áldozat	védelme	érdekében,	és	
hogy	az	elkövetővel	 szemben	hatáskörüknek	megfele-
lően	fellépjenek.

A	 családon	 belüli	 erőszak	 áldozatai	 gyakran	 szégyent	
éreznek,	 bűnösnek	 érzik	 magukat,	 vagy	 attól	 félnek,	
hogy	 senki	 sem	hisz	nekik.	Nem	egyszerű	meghozni	 a	
döntést,	hogy	segítséget	kérjenek	és	elhagyják	az	erő-
szakos	 partnert,	 ez	 néha	 tovább	 szítja	 a	 bántalmazó	
partner	erőszakos	kitöréseit,	ami	még	inkább	veszélyez-
teti	az	áldozat	és	a	többi	családtagok	biztonságát.

Egyetlen áldozatnak sem kellene egyedül szembenéz-
nie a családon belüli erőszakkal. A biztonság garantálá-
sához elengedhetetlen a rendőri segítség.

Mi történik, amikor bejelentik az erősza-
kot?

A	családon	belüli	erőszakot	bejelentheti	a	 legközelebbi	
rendőrőrsön,	online,	e-mailben	vagy	vészhelyzet	esetén	
a	113-as	telefonszámon.	Névtelenül	is	tehet	bejelentést	
a	080	1200-as	telefonszámon.	A	családon	belüli	erősza-
kot	bárki	bejelentheti	–	szemtanúk,	rokonok,	barátok	–,	
a	bejelentést	azonban	hivatalból	kell	megtennie	annak,	

aki	munkája	során	tudomást	szerzett	arról,	hogy	valakit	
bántalmaznak	és	segítségre	szorul.

Minden	félelem	vagy	szorongás	ellenére,	amikor	a	rend-
őrség	megérkezik	az	otthonába	vagy	amikor	a	 rendőr-
őrsön	van,	mondjon	el	minél	 több	részletet	arról,	hogy	
milyen	erőszakot	élt	át,	vagy	hogy	szüksége	van-e	or-
vosi	segítségre.	

Ne	öltözzön	át,	és	ne	tegyen	rendet	a	szétdúlt	otthoná-
ban	és	a	tönkretett	tárgyak	között.	

Ha	úgy	dönt,	hogy	feljelentést	tesz	a	rendőrségen,	el-
kísérheti	egy	olyan	személy,	akiben	megbízik,	aki	lehet	
barát,	ismerős,	rokon	vagy	egy	civil	szervezet	képvise-
lője.	Mondja	el	 a	 rendőrnek,	hogy	mikor	kezdődött	az	
erőszak,	milyen	erőszakos	 cselekményeket	 követ	el	 a	
partnere,	veszélyben	vannak-e	a	gyermekei	is,	melyek	
voltak	a	 legsúlyosabb	erőszakos	cselekmények,	mikor	
történt	 az	 első/utolsó	 erőszakos	 incidens,	 és	 ki	 tud	
még	 az	 erőszakról,	 aki	 releváns	 információkkal	 tudna	
szolgálni.	

Ha	Ön	veszélyben	van,	a	 rendőrök	akár	48	órára	szóló	
távoltartási	végzést	is	kiadhatnak.	A	távoltartási	végzés	
azt	 jelenti,	hogy	ez	idő	alatt	a	partnere	nem	közelítheti	
meg	Önt	(és	gyermekeit)	200	méteren	belül.	A	távoltar-
tási	végzés	az	elektronikus	eszközökön	és	a	közösségi	
hálózatokon	 keresztül	 történő	 kommunikációra	 is	 vo-
natkozik.	A	bántalmazó	átadja	a	 rendőrségnek	a	közös	
lakásuk	kulcsait,	ahonnan	a	bántalmazónak	haladékta-
lanul	ki	is	kell	költöznie.	

Ha	távol	szeretne	lenni	az	elkövetőtől,	a	rendőrök	a	beje-
lentéskor	biztonságos	helyre	kísérik,	biztonságos	men-
helyen	 vagy	 válságközpontban	 helyezik	 biztonságba.	
Ebben	az	esetben,	kérésére,	a	rendőrök	elkísérik	Önt	a	
lakhelyére,	ahonnan	biztonságban	elviheti	a	legszüksé-
gesebb	dolgait	és	gyermekei	holmiját.	

Az	 Ön	 védelme	 érdekében,	 ha	 családon	 belüli	 erősza-
kot	jelent	be,	a	rendőrség	tájékoztatja	az	illetékes	szo-
ciális	munkaügyi	központot	is,	ahol	további	támogatást	
nyújtanak	Önnek,	hogy	segítsen	elhagyni	a	bántalmazó	
partnert.	Tájékoztatják	Önt	a	 jogairól	és	 lehetőségeiről,	
és	segítenek	abban,	hogy	támogató	kapcsolati	hálózatot	
építsen	ki.

A	rendőrök	számára	munkájuk	ellátásakor	az	áldozat	biz-
tonságának	 és	 védelmének	 biztosítása	 a	 legfontosabb	
feladat,	 amikor	 beavatkoznak	 a	 családon	 belüli	 erősza-
kos	esetekben.	A	rendőrök	akkor	kezdik	el	az	információ-
gyűjtést,	amikor	bűncselekmény	gyanúja	merül	 fel,	még	
akkor	 is,	 ha	 Ön	 esetleg	még	 nem	 áll	 készen	 arra,	 hogy	
feljelentést	tegyen	az	elkövető	ellen.	Köztudott,	hogy	ab-
ban	a	pillanatban,	amikor	az	áldozat	elkezd	ellenállni	az	
erőszaknak,	el	akar	menni	vagy	segítséget	kér,	a	partner	
erőszakoskodása	 felerősödik.	 Ezért	 érdemes	 tanácsot	
kérnie	az	illetékes	szociális	munkaügyi	központban	vagy	
valamelyik	az	ilyen	jellegű	bűncselekmények	áldozataival	
foglalkozó	civil	szervezetnél.	

Amikor úgy dönt, hogy bejelenti ezt a bűncselekményt, 
tartsa szem előtt saját és gyermekei biztonságát. Tart-
sa magánál telefonját arra az esetre, ha erőszakos in-
cidens történik, és rendőri segítségre van szüksége. 
Mentse el a rendőrség telefonszámát a gyorstárcsázó 
gomb menüben. Emellett írja fel a legsürgősebb telefon-
számokat több cédulára, és tegye őket több ruhadarab 
zsebébe. Győződjön meg arról, hogy személyes iratai 
Önnél vannak, és lehetőség szerint fénymásolja le őket. 
Mindenekelőtt, ha úgy dönt, hogy az erőszakról bejelen-
tést tesz, ne feledje, hogy először saját biztonságáról 
kell gondoskodnia, és soha ne hibáztassa saját magát 
a tapasztalt erőszakért. Az erőszakért mindig kizárólag 
a bántalmazó a felelős. Ön nem fogja tudja megváltoz-
tatni bántalmazója viselkedését. Ahhoz, hogy változtatni 
tudjon viselkedésén, a bántalmazónak kell felismernie, 
hogy problémája van, és szakmai segítséget kell kérnie. 
Saját magának a családtagoktól, barátoktól, ismerősök-
től és kollégáktól kérjen segítséget. Mondja el nekik, mi 
történik Önnel, és kérje meg őket, hogy segítsenek Ön-
nek megtenni a bejelentést, és segítsenek Önnek bizton-
ságba helyre távozni. 

Nekünk	rendőröknek	az	a	feladatunk,	hogy	segítsünk	ga-
rantálni	a	biztonságát.	Minden	hívására	reagálunk,	meg-
felelő	intézkedéseket	teszünk	az	elkövetővel	szemben,	és	
megvédjük	Önt.	

Itt találhatja meg az 
összes jogát, amelyek 
egy bűncselekmény 
áldozataként illetik Önt:


